

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Dolgozó parasztságunk készül az Alkotmány ünnepére

Szegvár és Mindszent dolgozó parasztságának hazafias kezdeményezése óta az ország minden részében napról-napra nagyobb mértékűt ölt a terménybegyűjtési verseny. „Alkotmányunk napjára maradéktalanul teljesítjük terménybeadási kötelezettségünket és gabonafeleslegünk átadásával erősítjük a dolgozók államat.” — hangzott a szegvári és mindszenti dolgozó paraszatok határozata és ezek a szavak eljutottak azóta minden községbe, minden kis tanyára, az ország minden becsületes dolgozó parasztjához, hogy a versenyfelhívás után egymembeként tegyenek eleget a nép állama iránti hazafias kötelezettségüknek. Ez augusztus 20-ára, Alkotmányunk napjára, minden község jelentse befejezték a gabonabeadási!

Dolgozó parasztságunk, amely a terménybegyűjtési versenyben közvetlenül a cséplőgéptől szállítja be gabonáját a földművelés-zövetkezet raktárába, egyre inkább felismeri, hogy a terménybegyűjtés sikere családja boldogságát, jövőjét és a béketábor további erősödését jelenti. Most, amikor a kibontakozott terménybegyűjtési versenymozgalom eredményeképpen nap-nap után máris egyre több község adja hírül, hogy teljesítette gabonabeadási tervét és amikor ebben a versenymozgalomban a dolgozó kis- és középparasztonaponta teljesítésében a nép állama iránt, — nem feledkezhetünk meg azokról a példaadásokról sem, amelyek az egyénileg gazdálkodó parasztságot serkentették a terménybegyűjtési versenyre. Az ösztönzés most is a termelő-csoportoktól kapták a kis- és középparasztonap. Minél szebben bontakozik ki Szegvár és Mindszent dolgozó parasztságának felhívása nyomán a versenymozgalom, annál inkább nem feledkezhetünk meg arról, hogy a gabona gyors beadására a nagyszénási „Dózsa” termelőszövetkezet már június 22-én hívta ki az ország valamennyi termelőszövetkezeti csoportját és egyúttal bejelentette, hogy a mutatkozó

felesleget az utolsó szemig az állam rendelkezésére bocsátja s legalább kétezer mázsa gabonát ad be a kötelezettségén felül. A nagyszénási termelőszövetkezet versenykihívásához már egy-két napon belül számos termelőszövetkezeti csoport csatlakozott. A termelőcsoportok e példaadása után ma már a dolgozó parasztonak túlnyomó többsége — a kevés kivételtől eltekintve — a cséplőgéptől tesz eleget beadási kötelezettségének és a dolgozó parasztonak nagyobbik része gabonafeleslegét is mindjárt a cséplőgép alól szállítja be a szövetkezeti raktárba.

A terménybegyűjtési verseny, amely ezekben a napokban éri el tetőfokát, az egész országban most azonosul azzal a törekvéssel, hogy a dolgozó parasztonak is méltóképpen megünnepeljék Alkotmányunk napját. „Számunkra, dolgozó parasztonak számára — hangzott Mindszent és Szegvár község dolgozó parasztságának versenyfelhívása — a mi Alkotmányunk azt jelenti, hogy a föld a miénk, szabad országunk szabad dolgozó parasztonak lehetünk. Ezeréves elnyomás és kismizítés után a munkaszüneti segítségemmel mi vagyunk az ország urai. A munkaszüneti segítségemmel ma traktorok szántják földjeinket, teszik könnyebbé munkánkat, nagyobbakká terméseredményeinket. Fiaink, lányaink tanulhatnak, művelt polgárai lehetnek a szabad hazának. A Magyar Dolgozók Pártja vezetésével Népköztársaságunk évi 51 évre emelkedő jóléthez, szebb és boldogabb jövődönhöz segít benünk.”

A dolgozó kis- és középparasztonak százezrei-milliói jól tudják, hogy az Alkotmányban lefektetett alaptörvények milyen nagy fejlődési lehetőségeket nyitottak meg számunkra és mit köszönhetünk a dolgozó nép államának. Ebben a felismerésben kell keresnünk az igazi okát annak, hogy dolgozó parasztságunk, Alkotmányunk évfordulójának legméltóbb megünnepelésére éppen oly módon készül, hogy az Alkotmány napjára győzelmesen befejezi a terménybegyűjtést.

## Közel 27 millió gabonát csépeltek el már az országban

Az utóbbi napok esős időjárása az ország nagyrésztében lassította a cséplés menetét. Péntek estig az ország területén 266.815 vagon gabonát csépeltek ki. A megyék közül Békés megye vezet 25.707 vagon elcséplelt gabonával. Gyenge a cséplési eredmény Nógrád és Heves megyében, ahol a cséplési ütemtervet erősíteni kell. A járásközül a kiskunfélegyházi járás már teljesen befejezte a cséplést. Szolnok megyében már 40 község végzett a csépléssel.

Szolnok megyében is nagyobb lendülettel indult meg a tarlóhántási munka és a megye területén eddig 253.170 holdon végeztek el, ami az előirányzott terület 69 százaléka.

A begyűjtésben a megyék közül továbbra is Hajdú-Bihar vezet, ahol újabb 4 község jelentette be, hogy a begyűjtés meghaladja a 100 százalékot.

A beadási kötelezettség teljesítésénél meglátják a jó szervező és népvelő munka hatása.

Igy Battonyán, ahol a beadás vontatottan haladt, a népvelő munka megjavítása következtében napi 4-5 vagonról 9-10 vagonra emelkedett a begyűjtés teljesítménye. A Párt népvelői mellé beosztottak pártönkivüli dolgozókat is. Az územek dolgozói meggyőzték a dolgozó parasztonakat arról, hogy mennyire fontos, hogy egyenesen a gép mellől vigyék be a raktárba a gabonát. A nagyüzemi gaz-

dálkodás előnyeinek széleskörű felismerésére vall, hogy az ország minden megyéjében egyre sürűbben jelentkeznek az egyénilleg dolgozó parasztonok, termelő-csoportok alakítására. Sárospatakon 23 család 160 holdon alakított csoportot. Veszprém megyében 124 dolgozó paraszton kéri felvételét a tszcsk-be. Mezőtúron 39 kis- és középparaszton jelentette be, hogy 124 holdon nagyüzemi gazdálkodást akar kezdeni.

## Abegyűjtést túlteljesítő községek táviratai Rákosi Mátyáshoz

Az állami gazdaságok, földművelés-zövetkezetek, egyénilleg gazdálkodó parasztonok sorra jelentik Rákosi Mátyásnak a terménybegyűjtés túlteljesítését. Legutóbb a kisapostagi, tápiószelci, zalavári, panyolai, tompai, demeteri, őszentiváni, tarnabodai dolgozó parasztság jelentette a magyar nép szeretett vezetőnek, hogy eleget tett hazafias kötelezettségének és befejezte a területének a 200 százalékot.

A legtöbb község egyben túlteljesítést is jelentett be. Így Kisapostag 149 százalékot, Tápiószele 111 százalékot és Tarnabod 128 százalékot.

Jászdózsa község dolgozó bejelentették táviratukban, hogy augusztus 4-én 100 százaléka elvégezték a begyűjtést, de nem állnak meg odáig, amíg el nem érik a 200 százalékot.

## A koreai népi hadsereg egységei áttörték az új amerikai védelmi vonalat is

Föngjang: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága augusztus 6-án, reggel kiadott jelentésében közli, hogy a népi hadsereg egységei valamennyi fronton folytatják kemény harcukat az amerikai csapatok ellen.

Az amerikai légierő és hadihajók barbár módon bombázzák és tüzérsgéjűzzel lövik a békés városokat és falvakat, iskolákat és kórházakat kulturális intézményeket és lakóházakat rombolnak szét.

Augusztus 5-én egy amerikai hadihajó tüzei próbált a nyugati part mentén fekvő Pjokendo (Hakueri) szigetre. A népi hadsereg partj őrége azonban elűzte a hajót.

Augusztus 5-én nyolc amerikai bombázó bombatámadást hajtott végre Nampho (Tincampo) város ellen. A néphadsereg légvédelmi tüzérsgéje az ellenség három repülőgépet lelőtte. Ugyanazon a napon régy amerikai repülőgép támadást intézett Hejcsu (Kaiszju) város ellen de az ellenséges repülőgépet a légvédelmi tüzérsgéje elűzte.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága jelenti augusztus 6-án este:

A népi hadsereg egységei leküzdötték a természetes védelmi vonalon s helyezkedett amerikai egységek ellenállását áttörték a Nakton- (Rakuo-Ko) folyó mentén fekvő amerikai vonalat és a visszavonuló ellenség üldözése közben folytatták előnyomulását.

A keleti partvidéken a népi hadsereg egységei visszaverték az

amerikai harcokcsj- és gyalogsági egységek néhány ellenátadását és tovább vívják ellenük kemény harcukat.

## Nincs lehetőség az előnyomuló népi csapatok feltartóztatására

A Reuter jelenti a koreai arcvonalról augusztus 7-én:

„Az éber északkoreai parancsnokság hétfőn magához ragadta a kezdeményezést és súlyos, összpontosított tüzérsgéjűzzel bolygatja meg az amerikai csapatok a koreai háborúban megindított első nagyobb támadási tervét.”

Az északkoreai tüzérsgéjűzzel halálos pontossággal folytatja súlyos tüzérsgéjűzzel — állapítja meg a tudósító, majd hozzáfűzi, hogy „az amerikai erők nem tudnak ellenátadásba átmenni, mert nélkülözhetik a jó rádiószekréjűzzel légierejükkel.”

Az amerikai „védelmi négyzet” északi oldalán ahol három koreai hadosztály tart egy keletnyugati vonalat

a néphadsereg a szombati kora délutáni órákban — mint a Reuter jelenti — körülzárt egy dél-koreai hadosztályt.

Dzsin-Dzsujól jizokjilenc kilométernyire keletre az amerikaiak szombaton ellenátadást indítottak hogy helyreállítsák teljesen szétzilált vonalaikat.

Ezt az ellenátadást benjították meg és verte vissza az népi erők hétfői kezdeményezése.

amelynek következtében az észak-koreai csapatok újabb part nyer-

A keleti partvidéken a népi hadsereg egységei több mint 40 amerikai katonát ejtettek foglyul. Zsákmány is került kezükbe.

tek. Északkoreai csapatok egy új frontot valamivel északra

egy újabb ponton átkeltek a Nakton folyón

és — mint a Reuter jelenti — visszavonulásra kényszerítették a 24 amerikai hadosztály egyik ezredét. Ez a támadás — állapítja meg a Reuter —

az eddig legkomolyabb fenyegetés az amerikai „védelmi négyzet” ellen.

Lieut. Hudson, a Reuter fronttudósítója megállapítja ezzel a támadással kapcsolatban, hogy az amerikaiak védelmi vonala hétfőn súlyos és pontos tüzérsgéjűzzel szenvedett.

MacArthur főhadiszállásáról származó jelentések ugyancsak megerősítik hogy a néphadsereg élen haladó egységei hétfőre visszatértek a Tegu községében jobb helyre átkeltek a Naktonon és egy amerikai ezredet megsemmisítettek. A Nakton központi szakaszánál az amerikai ügyvezető Capitol-hadosztály súlyos veszteségeket szenvedett. Maszantól északnyugatra ugyancsak tértek el a néphadsereg erői. MacArthur főhadiszállásának egyik szóvivője kijelentette: Nincs lehetőség a Naktonon át előnyomuló népi csapatok feltartóztatására.

## LI SZIN-MAN MÁR 1949 JÚLIUSBAN TÁMADÁST AKART INDÍTANI ÉSZAK-KOREA ELLEN

Szöul elfoglalásakor az észak-koreaiak kezébe kerültek az ENSZ koreai bizottságának okmányai, közöttük az 1949 február 14-én tartott ülés jegyzőkönyve is. Ez az ülés a Li Szin-Man kormány és a dél-koreai hadsereg parancsnoksága részvételével azt a határozatot hozta, hogy 1949 júliusáig megindítják a hadműveletet Észak-Korea ellen. Roberts tábornok „megfigyelőként” résztvesz ezen az ülésen. Az ő szerepe volt

az amerikai fegyverszállítványok ütemének növelése.

A tanácskozás után megindultak az előkészületek a támadásra. Rudzon körzetében kezdtek a csapatok kiképzését és a határ mentén megtörténtek a csapatösszevonások is.

A következő héten azonban a dél-koreai hadsereg két zászlóalja átszökött Észak-Koreába. Ez volt az ok, amiért az amerikai tanácsadók akkor lefűjték a támadást.

# „Tájékozatlanság a nemzetközi jogban“

## Az IZvesztija vezércikke

Moszkva (TASZSz): „Tájékozatlanság a nemzetközi jogban“ című, vasárnapi vezércikkében az IZvesztija megállapítja, hogy a koreai események az egész világ közvéleménye figyelmének középpontjában állnak. Magától értetődik, hogy a Biztonsági Tanácsnak amelyre a nemzetközi békebiztonság fenntartásáért a fő felelősség hárul, minden intézkedést meg kell tennie feladatok teljesítésére érdekében. Ismeretes, hogy a Szovjetunió a Biztonsági Tanácsban elnöklésének legelső napján benyújtotta javaslatát a koreai kérdés békés rendezésére és a hátrózi javaslatot terjesztett elő, amelyben indítványozza a hadműveletek megszüntetését és a külföldi csapatok kivonását Kórea területéről. A szovjet kormány a javaslatok előterjesztésével kövekeztetése folytatott békepolitikájának megfelelően jár el. Nagy jelentőséget tulajdonított az ENSZ-nek, miután az — mint Sztálin elvtárs mondták — „Kömfolyó eszüköz a béke és a nemzetközi biztonság fenntartásának“.

Az angol-amerikai főbb azonban szembehelyezkedett a koreai kérdés békés rendezésére szolgáló szovjet javaslatot. Javaslatuk Észak-Koreából kilanduló támadásról beszélt megkísérelt a tényeket elferdíti a nemzetközi jog és gyakorlat általánosan elismert elveit. Megmutatja, hogy szerzői járulékok a nemzetközi jog kérdésében.

Az államok között fennálló külpolitikai kapcsolatok szabályozó nemzetközi jog egyik alapvető elve: külföldi beavatkozás megengedhetlen az államok befűgyeibe. Ezt az elvet egyetemesen elismerték. A modern nemzetközi jog az ilyen beavatkozást, amely egyik államnak a másik állam ellen irányuló támadása formájában mutatkozik meg a leg súlyosabb nemzetközi bűncselekménynek minősíti. A nemzetközi jog szigorúan elhatárolja egyrészt a belső konfliktusokat polgárháborúkat az államok közötti háborúkat. Soha sekinck sem jutott eszébe, hogy agressziókat tekintve az egy államon belül folyó harcok a belső konfliktusok polgárháború. Most ellenkezőleg idegen államok beavatkozása belső konfliktusokba mindig az agresszió tipikus megnyilvánulásának minősül.

Lássunk néhány általánosan ismert tény. Amerika északi és déli államai között folyó polgárháború idején a déli támadást intézték az északiak ellen. Az északiak nem szorították területük védelmére, hanem mint ismeretes, áthelyezték a hadműveleteket a déli államok területére, szétvázták a rabszolgatartók haderejét és megteremtették az Egyesült Államok nemzeti egységének feltételeit. Soha sekinck sem jutott eszébe, hogy az északiakat, vagy a délre támadókat nyilvánítsa. Míg az angol kormány támogatja a délieket, az angol kormány az északiakat a világ közvéleménye jogaival mérgette a nemzetközi jog egyetemesen elismert elvének megfelelően: belügyekbe történő beavatkozásnak.

Míg az 1862-66-ban III. Napóleon kormánya beavatkozott a mexikói polgárháborúba és csapatokat küldött Mexikóba, az Egyesült Államok kormánya az idegen csapatok kivonását követelte Mexikóból. Ebben az esetben is nem a polgárháborúban résztvevő valamelyik fél, hanem az idegen állam intervenciója minősül agresszióknak.

Vannak újabb keltező példák is. A sok esztendő óta Kína polgárháború idején még az USA kormánya

sem próbált agressziókat nyilvánítani a Kínában harcoló felek valamelyikét — bár magának az USA-nak agresszív politikája Kínát tekintetében jól ismeri — mer, az agresszió a majdnem 500 millió kínai nép ellen, még a Wall Street kalandorai számára is túlságosan kockázatos lépésnek látszott. Koreában belső bocsátkozott a kalandba remélve, hogy jóték lesz számukra. Ezek a számítások szegényteljesen összeomlottak.

Az említett tények mutatják, hogy sem a nemzetközi jog, sem a nemzetközi gyakorlat sohasem alkalmazja az agresszió fogalmát belső konfliktusokra. Így áll a dolog Koreában is, ahol polgárháború folyik az északiak és déliek, az ideiglenes két kormány (áberrá szakadt koreai nép két része között). Koreában agresszorok egyedül azok az államok, amelyek Kórea területén tartják csapatokat. Beavatkozók a harcban és nyomdon kísérte a hadműveletek övezetét.

Maik a Szovjetunió képviselői a Biztonsági Tanácsban augusz-

tus 3-án teljes joggal jelentette ki, hogy az USA koreai cselekményeiben megvannak az agresszió az USA-nak az ismeret ő jelöl, amelyet az agresszióknak a pszévétség bizottsági bizottsága ápril 1932-ban jóváhagyott meghatározása tartalmaz s amelyeket egész sor nemzetközi szerződésben le is fektettek.

Bárholgy igyekeznek is az amerikai imperialisták bárholgy alakoskodják képviselőjük, a Biztonsági Tanácsban a nemzetközi jog legfontosabb elveinek és normáinak elferdítésében: nincs olyan erő a világon amely a nemzetközi ügyelteséit és függetlenségét: küzdő koreai nép felszabadító mozgalmát agresszióknak ünneplje fel. A tények megafolhatatlanul bizonyítják, hogy a nemzetközi jog és a nemzetközi gyakorlat szeméjjából az USA kormányának cselekményei a koreai néppel szemben fegyveres agresszió jelölésnek és a koreai agresszió: az egész felölöz, az Amerikai Egyesült Államok kormányára hárul — fejeződik be az IZvesztija vezércikke.

## Nagy lelkesedéssel indult Debrecenben

# a Koreai műszak első napja

Dolgozóink vállalták, hogy az imperialisták ortvátadására munkakajánlásokkal, többleteljesítéssel választanak. Hétfőn volt a „koreai műszak“ első napja Debrecenben s mindenhol, ahol a dolgozók munkakajánlást tettek, nagy lelkesedéssel indult a munka. A hétfői nap eredményei máris bizonyítást szolgálnak arra, hogy a dolgozók munkakajánlásaikkal méltó választ adnak az imperialistáknak.

### JÁRMŰJAVÍTÓ NV-BEN

Debrecen legnagyobb üzemében a lüzikóvácsműhelyben Szabó V. Sándor ifjúmunkás brigádvezető, aki brigádjával együtt 2 vagon rugózását és 2 mozdony rugózását vállalta, a következőket mondotta: — Minden százalék, amivel terütnket túlteljesítjük, csapat jelént az imperialistákra és segítséget jelent a hős koreai népnek, amely szabadságáért küzd. Igyekezzünk vállalásainkat túlteljesíteni, hogy

ezzel is mielőbb megvalósítsuk országunkban a szocializmust!

### A DOHÁNYGYÁRBAN

a dolgozók délelőtt már elérték a 96 gyári átlagszázalékot. Az átlalaco, kezelés 100 százalékon felül dolgozott az eső napon! A kocányozónál Lőrinczi Józsefnek 115,6 százaléket, Balla István és I. Erdei Zoltán 116,8 százaléket, Tarr László és Tömöri Gábor 114,8 százaléket teljesített.

### A RUHAGYÁRBAN

A Sári szalag 119,5 százaléket, a Vida szalag 105,5 százaléket ért el. Az egyruha osztályon ennél is jobb eredmények szűntek. A Kaposi I-es szalag 123,7 százaléket, a Farkas I-es szalag 116,4 százaléket ért el. A legjobb eredményt a nadrágon dolgozó Farkas III-as szalag érte el. Eredményük: 126,6 százaléket. Az egyéni eredmények közül

# Scelha rohamrendőrségének terrortámadása az Olasz Kommunista Párt helyisége ellen

Róma: Augusztus 6-ra virradó éjjel nagy rendőrségek egyidőben rohanják meg a Kommunista Párt hét római kerületi tagozatának és római városi központjának helyiségeit. A rendőrség körüvette a kerületi rendezetek épületeit, majd „fegyver és robbanóanyag“ keresésének provokációs ürügyével betört a helyiségekbe. A rendőrök vandál módon szétrombolták a helyiségeket, okmányokat és különféle sajtóanyagokat vittek el és 30 embert letartóztattak.

Róma rendőrfőnökhelyettese, aki ezt a szegényteljes „művet“ irányította, kijelentette, hogy a házkutatásra az adott okot, hogy több római filmstúdió eljött ahol a koreai háborúról szóló szovjet-ellenes amerikai filmhíradót vetítették petárdák „robbantak“.

Az Unita közli, hogy a tusculánói kerületi párt-szervezetben, amelyek épülete korábban fasiszta szervezet birtekében volt, befalazva megrozdásodott „tényitár“ találak. A rendőrség felhasználta, ezt az újabb ürügyet nagy erőket összpontosított a Párt Róma városi központjának helyisége elé és ott is házkutatást tartott.

A Kommunista Párt Róma vá-

rosi titkarsága éjszaka összeült és közlemény, hozott nyilvánosságra, amely leleplezi a rendőrség jogserető cselekményeit. A titkarság javasolja a Párt valamennyi tagjának magyarázzák meg a dolgozóknak és a polgároknak az augusztus 5-ről 6-ra virradó éjszaka történt események okait.

A demokratikus népi erők széles frontja fejte az itakozását és verjen vissza minden kísérletet, amely a visszajerészt szolgálja a fasiszta rohadhez és az imperialista háborút előkészítő politikához.

### MEGKEZDTEK AZ EJTŐERNYŐS VADÁSZHADOSZTÁLYOK SZERVEZÉSÉT NYUGAT-NÉMETORSZÁGBAN

Düsseldorf: Az első német ejtőernyős vadászadosztály volt tisztjei részleteket közölték a nyugatnémet békebizottsággal a nyugatnémet ejtőernyős vadászadosztály szervezésének előkészületeiről. A közlésekből kitűnik, hogy Otto Laun, a volt első német ejtőernyős vadászadosztály törzseredőnek ezredparancsnoka, Student — volt

## A bolgár vasutasok üdvözlő távirata Sztálinhoz

Vasárnap a bolgár vasutasok munka frontján, teljesítce Georgij DIMITROV végakaralát, a szocializmus felépítését országunkban. A nagy Szovjetunióval való örök és meghonthatatlan barátság nevében az Ön, a mi szeretett tanítónk és atyánk iránti határtalan szeretetünk nevében és a béke nagy ügye nevében megígértük Önnek, drága Sztálin elvtárs, hogy még elszántabban és nagyobb energiával dolgozunk, hogy a közlekedést biztonságossá és ahogy Ön tanította nekünk: olyan „ponossá tegyük, mint egy óraszerkezetet“ — írják többek között a táviratukban.

Az angol-amerikai imperialisták brutális támadására az egész dolgozó néppel együtt még állhatatosabb munkával jelölünk a

## Magyar parasztküldötség a Kiev-környéki kolhozokban

Moszkva: A Szovjetunióban tartózkodó magyar parasztküldötség egy csoportja nemrégiben ellátogatott több Kiev-környéki kolhozba. Tapasztalataikról a moszkvai rádióhoz küldött levelükben számolnak be.

Zöld Mihályé, a fejmegyei IZ-

timér községbe való parasztlaszony többek között a következőket írja.

— Eielem legboldogabb idejét töltöttem abban az országban, ahol a világ legjobban gépesített mezőgazdaságát láthatjuk. Tegnapi Sztálin elvtársról elnevezett Kiev-környéki kolhozban láttam kombájnokat, Csodálatos gépek ezek. Egyidejűleg aratnak és csépelnek, már a tiszta szem jön ki a zsákba. Az egész gép csak hat embert vesz igénybe. Jökedvvel dolgozik itt minden ember. A szovjet emberek a városokban és falvakban egyaránt jól élnek.

### ÁLLAMTITKÁRI KINEVEZÉSEK

A Magyar Közlöny augusztus 8-i száma közli: A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanács elnökének előterjesztésére Szávai Nándort vallás- és közoktatásügyi minisztériumi államtitkári tisztsége alól felmentette és dr. Jöboru Magdát, az MNDSZ volt főtitkárát a minisztertanács elnökének előterjesztésére vallás- és közoktatásügyi minisztériumi államtitkárrá, Csörgő János budapesti lakost pedig néhezipari minisztériumi államtitkárrá nevezte ki.

irányozzanak elő költségvetésben fölül. Ebből az összegből 100 millió a „polgári védelemre“ jutna.

Közli a válasz, hogy a háború befejezése után Dániában a hadseregben 100 ezer, a haditengerészetben 20 ezer és a Hemvornban 30 ezer embert képeztek ki.

### A JAPAN TENGERESEK MEGTAGADTÁK A KOREÁBA INDULÓ HAJÓK BERAKASÁT

Sanghaj: Tokiói jelentések szerint a Saseboi kereskedelmi flotta tengerészeti táviratokat küldtek Tokióba, melyben kijelentik, megtagadják a Koreába menő hajók berakását és követelik a szakszervezet vezetőségének újrválasztását. A japán és amerikai hatóságok elnyomása ellenére a japán tengerészek és kikötőmunkások harea tovább tart.

### AZ AMERIKAI ASSZONYOK KÖVETELIK AZ ATOMFEGYVER ELTILTÁSÁT

New York: New York államában többszáz asszony bejelentette, hogy résztvesz a nők „Washingtoni felvonulásán“. Az asszonyok személyesen akarok felvilágosítás kérni Truman elnököt és a kongresszus tagjaitól az atomfegyver eltiltásának kérdésével kapcsolatban.

## A nagyszepesi „Micsurin” termelőszövetkezeti csoport 300 százalékra teljesítette a terménybegyűjtést

Most, amikor már két hét sem választ el bennünket az Alkotmány ünnepétől, örömmel állapíthatjuk meg, hogy a földesi versenykihívás sem maradt eredménytelen a hajdú-bihari községek. Különösen most mérhető le ez igazán, amikor az egyes községek és a termelőszövetkezeti csoportok már a terménybegyűjtés túlteljesítésében állnak versenyben egymással.

Dolgozó parasztságunk körében, mint a jelszó hangzik: *Begyűjtési győzelemmel ünnepeljék Alkotmányunk évfordulóját.* Erre készül lelkesen a községek, tanyák, termelőcsoportok dolgozó népe.

Emlékszünk rá, hogy *Földes indította el a versenyt* és ez a község a továbbiakban sem hazudtolta meg önmagát. Ma már több mint 100 vagon a földesi terménybegyűjtés eredménye, de igen szépek az élonjörök begyűjtésének tételei is. *Igy Kaba, Hajdúnánás, Hajdúszovát, Ujiráz, Püspökladány, Tépa, Biharlőrda, Egyek, Artánd községekről kell megemlékezni,* akik az elmúlt héten is derekasan helytálltak a terménybegyűjtés frontján.

A termelőcsoportok közül a nagyszepesi „Micsurin” termelőszövetkezeti csoport tűnt ki átlagon felüli kiváló teljesítménnyel. Terménybegyűjtési kötelezettségüket már eddig 300 százalékkal teljesítették túl. Az egyéni dolgozó parasztok pedig követik a termelőszövetkezeti csoportok jó példáját.

### RÁCZ ANTAL SZEPESI DOLGOZÓ PARASZT 300 SZAZALÉKA

Ha az egyéni gazdálkodók terménybegyűjtési versenyéről írunk, akkor Debrecenben elsőnek Rácz Antal szepesi dolgozó paraszt nevével kell említenünk. Másfél hold földön termelt búzát az idén és terménybegyűjtési kötelezettségének 500 százalékkal tett eleget.

Rácz Antal teljesítményéhez hasonló szép eredményről dicsekedhet Balogh Sándor a Gát-dűlőből. Ő hét hold földön aratott az idén és terménybegyűjtési kötelezettségét 300 százalékkal teljesítette. Ugyanígy az eredménye Szepesi Ferenc Bellegei 275. szám alatt lakó 5 holdas dolgozó parasztnak, aki szintén 300 százalékkal tett eleget hazatias kötelezettségének.

### A DICŐSÉG ES A SZEGYENTÁBLA

Naponta sokan elhaladnak a debreceni városháza előtt és elolvassák a homlokzat előtt elhelyezett táblára felírtakat. Két tábla van itt egymás mellett. Az egyikken egy mosolygós dolgozó parasztember duzzadó zsákot emel, ez a *dicőség*tábla. Azoknak a nevei kerülnek fel rá, akik a terménybegyűjtésben a legjobb, a legkimagaslóbb eredményeket érik el. De van egy másik tábla is. Ennek színe fekete, olyan fekete, mint a kulákok lelke. *Erre a táblára írják fel népünk ellenségeinek a nevet,* a terménybegyűjtést és tarlóhántást szabotáló kulákok nevet.

A dicőség táblán azoknak a nevei olvashatók most, akik 100 százaléki teljesítést, akik még a „C” vételei jegyre is szolgáltattak be gabonát és a tarlóhántást határidő előtt végezték el.

Tóth János Macs 11. szám alatt lakó 6 holdas dolgozó paraszt neve az első. Utána sorra követ-

keznek a többiek. Nagy Ferenc 5 holdas dolgozó paraszt Fancsika 79. *Hunyadi* Bálint 12 holdas középparaszt, Fancsika 55. *ifj. Tolvaj* Sándor Bánk 116 és *id. Kegyes* István Percc-dűlő 53. Ők a terménybegyűjtés hősei.

A másik táblán egy név csúfokodik. *Kiss* Gábor Macs 32. szám alatt lakó 50 holdas kulák neve, aki a tarlóhántást igyekezett szabotálni. *Perse* sikertelenül, mert a dolgozók még idejében megakadályozták további kártevését.

A sok jó eredmény és a kevesebb rossz optimista helyzetképet ad terménybegyűjtésünk frontjáról. De hozzá kell tennünk azonnal, hogy az nem jelentheti a munkák ütemének csökkenését. Sőt, most jön az igazi hajrá, a terménybegyűjtés befejező szakasza, ahol megyei viszonylatba lemaradt községeknek kell behozni a hátrányokat, a jóknak pedig tovább javítaniuk eddigi teljesítményeiket.

Darvas, Berettyószentmárton, Komádi, Berettyóújfalú és Hajdúböszörmény községek a sereghajtók a nagy versenyben, melyben résztvenni dicsőség, megnyerni még nagyobb tisztesség, hát legfőbb ideje, hogy a hátul kullogók is észbekapjanak, ne hogy ország-világ csúfjára, mint a legrosszabb községek emléggessék őket egész Hajdú-Bihar megyében.

A községeknek továbbra is tanácsos Földes és Biharlőrda példáját követni a hátralevő két hét alatt. Az utolsókból is lehetnek első, mint ahogy Nánás példája is bizonyítja. A három hajdúbiari város versenyében utolsó helyen állt és most jóval túl a 100 százalékon vezet.

Perse az eredmény nem a véletlen műve, hanem a nánási MDP pártszervezet népművelői

munkája is közrejátszott benne. Ugyanis a népművelő gárdát Nánáson teljesen a terménybegyűjtés szolgálatába állították és a népművelők megmutatták, mire képes a jó agitációs munka, hogyan lesz a sereghajtó Nánásból megbecsült első.

### LEJÁR A TERMÉNYBEGYŰJTÉSI PRÉMIUM HATÁRIDEJE

A terménybegyűjtés során azt is figyelembe kell venni a dolgozó parasztságunk, hogy a terménybegyűjtés határideje hamarosan lejár és a mázsánkint négy forintos jutalmat csak eddig az időpontig szolgáltatták ki. Ezért helyes, ha a népművelők a személyes agitációs munka során a késlekedők figyelmét felhívják erre a körülményre is. Kiméltlen harcot kell folytatniuk a terménybegyűjtést szabotálni kívánó kulákok ellen és az egész falu előtt lepleztek le ezeket a szabotőröket aljas szándékaikat.

Egy pillanatra sem szabad lankadnia a munkakedvnek. Hajdú-Bihar hű kell hogy maradjon önmagához is, mert ezzel bizonyítja be igazán hűségét és szeretetét a Magyar Dolgozók Pártja és forrón szeretett vezére, *Rákosi* Mátyás iránt. *Ugyanis Hajdú-Bihar megye tavaly is elsőnek jelentette Rákosi Mátyásnak a terménybegyűjtés teljesítését és elnyerte az országos verseny vándorzászlaját. Most is meg kell nyernie a versenyt, a zászlókat továbbra is Hajdú-Bihar birtokában kell maradnia. Így lesz teljes nálunk az Alkotmány-ünnep, így leszünk méltók a Párthoz, a szocializmus építéséhez és a terménybegyűjtésben végzett szocialista munkaversenyünkhöz.*

## Debrecen adja a legtöbb művet a vidékről a budapesti „Alkotmány-kiállításra”

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, mint ismeretes, augusztus 20-án Budapesten hatalmas országos „Alkotmány-kiállítást” rendez, amelyen valamennyi magyar képzőművész legjobb műveivel ünnepli Alkotmányunk egyéves évfordulóját és tesz biznyságot arról, hogy a művészek a dolgozó népet kell szolgálania művészetével.

A debreceni képzőművészek is felkészültek a kiállításra. A központi bírálóbizottság, amelynek tagjai dr. David Katalin művészettörténész és Tar István szobrászművész voltak, a debreceni művészek munkáiból 17 képet választottak ki. Ennél többet egy vidéki város sem adott a kiállít-

ásra, ami már önmagában véve dicsőítő a város képzőművészeire.

Balla László „Munkások” és „Traktor” érkezik a faluba”, Félégházi László „Mányi Béla sztahanovista”, „Stálin”, „Kisfiú”, Holló László „Óreg paraszt”, Hrabeczy László „Tájkép”, Katona Gyula „Búza érkezett”, Menyhart József „Reggel a munkapadnál” és „Gőzkalápcsónál”, Rimóczy József „Cséplés” és „A gabonarakárnál”, Szathmáry Irma „Kenyér”, Tar Zoltán „Hegesztőmunkás”, Tóth László „Uttörők”, Veress Géza „Ásó munkások” és Debreczeni Csaba „Város szelén” című művei kerültek fel Budapestre, ezek legjobbjait állítják ki az augusztus 20-án megnyitott kiállításon.

## A közeljövőben sor kerül az ötéves tervekölcsön első sorsolására

Az Országos Takarékpénztár NV felhívja mindazok figyelmét, akik ötéves tervekölcsönt jegyeztek, hogy a kötvények a közeljövőben kerülnek első ízben sorsolásra. Ez alkalommal mintegy 75 ezer nyeresemény között egy 100 ezer forintos főnyereményt is ki-sorsolnak.

Minden kötvényjegyzőnek elsőrendű érdeke, hogy a sorsolásban résztvegyen s így a sorsolás előtt még kellő időben kötvénye birtokába jusson.

Mindazok, akik tervekölcsönt részletre jegyeztek, kötvényeiket annál a munkáltatónál kapják meg, ahol utoljára teljesítették a részletfizetést. Azok pedig, akik tervekölcsönt készpénzre jegyezték és fizetett kötvényeiket még nem vették át, az Országos Takarékpénztár NV fiókjainál vehetik át.

A munkáltatóknak dolgozóik között a kötvényeket folyamatosan — legkésőbb augusztus havában — kell kiosztaniok. Az a dolgozó, aki ennek ellenére kötvényét nem kapta kézbe, jelentse azt azonnal vállalata tervekölcsönfelelősnél.

### IFJÚ BÉKEHARCOSOK ERKEZTEK MAGYARORSZÁGRA

Hétfőn reggel 13 külföldi fiatal — 4 belga, 4 holland, 2 angol és 3 svájci — érkezett Budapestre. A külföldi fiatalok, akik hazájukban tevékeny harcosai a békekért folyó küzdelemnek, a DISZ vendégeiként három hetet töltenek Magyarországon. Egy hétfő Budapestben maradnak, kéthétfő pedig a Balaton mellett üdülnek.

## Törvényerejű rendelet a helyi tanácsok választásáról

Népköztársaságunk az államhatalom gyakorlásába és az állami feladatok ellátásába a dolgozók legszélesebb tömegeit vonja be. A dolgozó nép részvétele az államhatalom gyakorlásában és az államigazgatás feladatainak ellátásában elsősorban az államhatalom helyi szervein: a helyi tanácsokon keresztül történik. A helyi tanácsok a dolgozó nép legszélesebb tömegeit átfogó tömegszervezetek a munkásszövetség-ek, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetése alatt, melyek a magyar dolgozó népet mozgósítják az állami feladatok ellátásában való közreműködésre.

A helyi tanácsok felállítását az Alkotmány nyomán az 1950. évi I. számú törvény rendelt el. A tanácsok működésének mielőbbi megkezdése érdekében a törvény megengedte, hogy a felsőbb tanácsok egyelőre a Népfront részéről kijelölt tagokból alakuljanak meg. Ilyen kijelölés alapján a budapesti városi tanács és a megyei tanácsok már megkezdtek működésüket, a budapesti városi, kerületi, a városi és a járási tanácsok pedig augusztus 15-én alakulnak meg. A törvény azonban elrendelte, hogy

egy éven belül meg kell választani.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa most törvényerejű rendeletet boesátott ki, mely megállapítja a helyi tanácsok tagjainak megválasztására vonatkozó szabályokat.

A városi kerületi és a községi tanácsok tagjainak száma legalább 21 és legfeljebb 101. Minden tanácsban a tagokon felül póttagokat is kell választani. A tanácsban belül a tagoknak és póttagoknak számát a helyi viszonyokhoz mérten a közvetlen felettes tanács határozza meg.

A helyi tanácsok tagjait az illető terület választópolgárai négyévi időtartamra választják az országgyűlési képviselők választására megállapított alapelvek szerint

általános, egyenlő és közvetlen választójog alapján, titkos szavazással.

A törvényerejű rendelet a választójogot a demokratikus alapelveknek megfelelően a lehető legtágabb körre terjeszti ki és a választójogból csupán a büntetés hatálya alatt álló elítélteket és az elmebetegeket zárja ki. A helyi tanács tagjává mindenki

megválasztható, akinek választójogosultsága van.

Minden városban (városi kerületben, illetőleg községben) szavazóköröket kell alakítani. A szavazókörök számát és területi beosztását akként kell megállapítani, hogy az egyes szavazókörökre legfeljebb 600 választó essék, de minden egyes község, ha ennél kevesebb választója is van, egy szavazókört is alkotson.

A választás céljára új választói névjegyzéket kell összeállítani.

Az a feladatot a városi tanács végrehajtó bizottsága, Budapesten a városi kerületi tanács végrehajtó bizottsága, községekben pedig a községi előjáróság látja el. Az ideiglenes választói névjegyzéket a tanács (előjáróság) hivatalos helyiségében három napra közzé kell tenni. Akit a névjegyzékből kihagytak, felszólalással élhet. Ha a végrehajtóbizottság a felszólalásnak nem tesz eleget, azt a járásbírósnak népi ülnökök közreműködésével alakuló tanácsa bírálja el.

A jelöltek lajstromát a Magyar Függetlenségi

Népfront szervei állítják össze.

A választás napját negyvenöt nappal előbb a Népköztársaság Elnöki Tanácsa tűzi ki, munkaszüneti napra.

A választás napjának kitűzését követően haladéktalanul választási bizottságot kell alakítani minden megyében, községben, járásban, városban, városi kerületben és községben. Több olyan község részére, amelynek közös községi tanácsa van, közös választási bizottságot kell alakítani.

A választások lebonyolításának általános irányítása végett országos választási bizottságot kell felállítani.

Az országos választási bizottságot a Magyar Függetlenségi Népfront Országos Tanácsa, a többi választási bizottságot pedig a Népfront megfelelő helyi szerve alakítja meg.

A törvényerejű rendelet részletesen megállapítja a választási eljárás szabályait, biztosítja a szavazás titkoságát és azt, hogy a helyi tanácsok tagjainak megválasztása a legszélesebb demokrácia alapelveinek megfelelően történjék.





